



**SAOPŠTENJE ,10.08.2009.**

## **AMBROZIJA-OPASNA KOROVSKA BILJKA**



Ambrozija je jednogodišnja biljka visine od 100 do 150cm, stabljika je uspravna, tupo četvorougona, sa dlakama, u gornjem delu razgranata. Listovi su dugi od 5 do 10cm, sa gornje strane tamnozeleni sa donje prekriveni dlakama, cvetovi su glavičasti, žučkasti na vrhovima grana. Jedna biljka može proizvesti više miliona zrnaca polena i više desetina hiljada semenki. Seme je izuzetno otporno u poljskim uslovima može biti sposobno za klijanje i posle trideset godina. Ambrozija je izuzetno otporna biljka pogoduje joj suva klima i otvoren prostor. Najviše raste na zapuštenom poljoprivrednom zemljištu, uz puteve, na nasipima, u naseljima, na kanalima, neobradjenim baštama .

Ambrozija cveta od jula do oktobra mada su najkritičniji meseci avgust i septembar. Kao što je rečeno jedna biljka produkuje više miliona polenovih zrna aerodinamički odlično oblikovanih. Polen ambrozije je oblika malih kuglica sa šiljcima na površini, u sebi sadrži šest vrsta alergena belančevinaste strukture. Ovi mali putnici mogu uz pomoć vetra prevaliti više stotina kilometara.



Чачак – Хајдук Вељкова 43 – Тел. 032/320-710, Факс. 032/320-712, e-mail: ovcar@yu1.net

Potrebno je samo 20 do 30 zrana polena ambrozije u kubnom metru vazduha da bi senzibilisana osoba reagovala nekom alergijskom manifestacijom, curenjem nosa, kihanjem, peckanjem očiju kašljem ili otežanim disanjem. Alergijski rinitis, konjunktivitis i astma su bolesti za čija pogoršanja je ambrozija direktno odgovorna. Ako se prepostavi da svaki deseti stanovnik naše zemlje ima neke od ovih problema jasno je koliki zdravstveni problem predstavlja ova opaka biljka lepog imena.

Pošto ambrozija raste na nekultivisanom zemljištu uredjenje zemljišta i sadjenje trave bitan je korak u suzbijanju ovog korova. Za veće površine koriste se pesticidi.

Na našem terenu konstatovano je veliko prisustvo ambrozije oko puteva, pruga, na ne obrađenom zemljištu i na obradivim poljoprivrednim površinama. te apelujemo na stanovništvo da mehaničkom čišćenjem, kosidbom utičemo na smanjenje invazije ove opasne korovske vrste.



**PSSS ČAČAK  
PANTELIĆ MILICA**